Двадцать восьмая многопредметная школа Кировской области

Вишкиль. 3-28.VII.2012 г. Физика, 8 класс. 25.07.2012
Теоретический тур олимпиады
1. А дождь идет
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Верхняя часть кабины самолета имеет в сечении форму равнобедренной трапеции, размеры которой указаны на рис. 1. Самолет летит горизонтально со скоростью 
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 под вертикальным дождем. Скорость падения капель 
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. Во сколько раз число капель, падающих на переднее и заднее стекло кабины, отличается от числа капель, падающих на крышу?
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2. Коробка с сюрпризом 

Коробка массой М стоит на горизонтальном столе. В коробке на пружине жесткостью k подвешен груз с массой m (рис. 2). При какой амплитуде колебаний груза коробка начнет подпрыгивать на столе? Каково ускорение груза m в момент начала подпрыгивания коробки?
3. Тянем-потянем

[image: image7.png]


На горизонтальной плоскости лежат два бруска массами 3 кг и 8 кг, соединенные нёдеформированной пружиной. Какую наименьшую горизонтальную силу надо приложить к первому бруску, чтобы сдвинулся и второй? Коэффициенты трения брусков о плоскость равны 0,2 и 0,3 соответственно. 
4. Только не Кирхгоф!!!
В схеме, показанной на рис. 3, использованы четыре одинаковых вольтметра с внутренним сопротивление 1 МОм каждой. Показания четвертого вольтметра U4 = 6 В. Определите показания остальных вольтметров, если сопротивления резисторов таковы: R1 = R3 = 10 Ом, R2 = 50 Ом, R4 = 30 Ом, R5 = 20 Ом.
5. Равномерное освещение
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Параллельный световой пучок падает перпендикулярно на тонкую собирающую линзу. На расстоянии 25 см от нее расположена рассеивающая линза (рис. 3). Оптическая сила собирающей линзы равна 4 дптр, фокусное расстояние рассеивающей линзы равно 20 см. Диаметр линз равен 6 см. Каким должно быть расстояние L от рассеивающей линзы до экрана, чтобы экран был освещен равномерно? 
6. Сложный чай
В теплоизолированном сосуде имеются две жидкости с начальными температурами t1 и t2 и удельными теплоемкостями с1 и с2, разделенные нетеплопроводящей перегородкой. Перегородку убирают, и после установления теплового равновесия разность между начальной температурой одной из жидкостей и установившейся в сосуде температурой n оказывается в два раза меньше разности начальных температур жидкостей.

Найдите отношение масс жидкостей m1/m2.
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